

枇杷、杨梅、樱桃、荔枝等时令水果大量上市

花100元，敞开肚皮吃！

■本报记者 庄奕 图文报道

端午节将至，老常州人“张端阳”是必不可少的。“张”是常州话，有孝敬的含义。“毛脚女婿”第一次上门“张端阳”是最隆重的，要准备好咸鸭蛋、烟酒、枇杷等。眼下除了枇杷，还有很多新鲜上市的时令水果。市民走亲访友时，都爱买点啥？6日，记者走进飞龙综合市场和星韵菜市场发现，部分时令水果价格下降。

半个月前，记者在我市一家精品超市买过苏州东山白玉枇杷，那时每500克要50多元。如今在飞龙综合市场的水果摊位上，它的身价不再那么“高高在上”，每500克只要25元了。摊主告诉记者，白玉枇杷个头小巧，皮薄易剥，果皮轻轻一揭就下来了。它的果肉厚实细嫩，味道特别清甜，不过其采摘期仅20天，再过一星期就要下市。市民尝鲜的话要趁早。摊主说，白玉枇杷格外娇嫩，不易保存，因为含糖量高，许多枇杷表面会有日晒后留下的褐色斑点，吃起来虽然更甜，品相却不太好。送礼的话，有些市民会选择味道没那么浓郁，但个头更大、更好看的红沙枇杷。它的价格也更实惠，每500克16—18元。

酸酸甜甜能开胃的杨梅同样是这个季节的“顶流”。摊主销售的是浙江仙居的硬丝杨梅和福建的东魁杨梅。今年4月中旬，记者曾看到有人销售从云南空运过来的杨梅，价格每500克要好几十元。与之相比，现今杨梅的价格可



称得上“平易近人”。浙江仙居的硬丝杨梅口感比较粗硬，肉质紧实爽脆，每500克12—13元。东魁杨梅要贵一点，每500克23—25元，但果肉柔嫩，甜度更高。记者买了500克东魁杨梅尝鲜，杨梅的小触柱溜滑地与舌头接触，果肉纤维瞬间化作清甜的果汁，沁人心脾。“梅雨季马上就要来了。如果连下几天雨，会造成落果，杨梅的品质也会大打折扣，口感会淡许多。”摊主对记者说。

除了枇杷、杨梅，樱桃和荔枝也是送礼佳品。与5月刚上市时相比，它们的价格可以说是“腰斩”，有的甚至跌了三分之二。“沙米托”樱桃每500克只要9.8元，原先每500克要68元的水晶樱桃，如今只要18元了。前几天，“妃子笑”荔枝每500克的售价曾跌破10元，如今临近端午，价格上调了点，每500克也只要13.8元。

大口啃西瓜，是独属于夏天的快乐。在星韵菜市场的一个水果摊位上，一排排圆润饱满的西瓜被摆放在醒目位置，用手轻轻一敲就能听见“咚咚”声。摊位上摆着有籽东台麒麟瓜、南汇8424西瓜、美都西瓜，因产地、品种、甜度不同，价格有所差异，每500克1.8—4元。摊主说，随着西瓜大量上市，它们的价格都下调了不少，比如有籽麒麟瓜，10天前每500克还要2.5元，现在价格跌了近一半。美都西瓜皮薄肉厚、水分高，所以价格要贵一些。

当天，记者花了不到100元，买了枇杷、杨梅、樱桃、荔枝和一个沉甸甸的大西瓜。



小编聊

清凉舒适迎高考

■庄奕

十年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。预计今年高考期间，我市天气条件总体有利。7日有一点弱降水，对道路交通影响不大，最高气温27℃，体感较为舒适。8日至9日以云系变化为主，气温逐步上升，9日最高气温33℃，人体感觉有些闷热。

2001年11月，教育部宣布从2003年开始，高考时间由7月改为6月。这场“人生大考”的重要变动正是因为天气。7月正值火热的盛夏，这时赶考就像赶“烤”。当时的气象专家对全国31个省会级城市的最高气温、最低气温、平均气温、平均降水量和台风的发生频率等相关气象信息进行了分析。教育部在反复论证后进行综合考量，将高考时间提前了一个月。就这样，考生经历高“烤”的情况大大改善。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址：天宁区安信颐园8-2公寓
电话：13961189714



30多名聋哑人受邀走进江边污水处理厂

探索污水治理的“绿色密码”

本报讯(陆佳怡 姚晗 图文报道) 每年6月5日是世界环境日，今年的主题是“全面推进美丽中国建设”。当天，市住建局下属的市排水管理处联合市残疾人联合会开展了“美丽中国 有你有我”世界环境日主题活动，30多名聋哑人士走进我市规模最大的污水处理厂，探索污水治理的“绿色密码”，见证常州生态中轴建设的美丽嬗变。

在手语翻译和志愿者的帮助下，聋哑人朋友跟随讲解员实地参观了江边污水处理厂中央控制室、江边五期及污水资源化利用工程现场，市住建行业“清沁源”新时代文明实践分中心，全方位

了解常州排水的发展历程和污水处理工艺流程，学习环境保护及排水科学知识，欣赏污水处理厂生态湿地美景，感受绿水清波、鸟语花香的美好生态。活动现场，聋哑人朋友还踊跃参与趣味体验活动和有奖问答活动，在轻松愉悦的氛围中更好地理解生态建设工作。

长期以来，市排水管理处充分发挥全国文明单位示范引领作用，积极开展新时代文明实践、志愿服务和社会公益等活动，切实履行社会责任，以实际行动践行绿色发展的理念，引领公众不断提高生态文明意识，共享社会发展成果和美好生活。

2023年度江苏省好新闻评选结果揭晓

常州日报社32件作品获奖

本报讯(记者 宛新) 2023年度江苏省好新闻评选结果近日揭晓，常州日报社再获佳绩，文字作品、媒体融合、网络作品、报纸副刊等门类共32件作品获奖，其中一等奖7件、二等奖14件、三等奖11件。

获得2023年度江苏省好新闻评选一等奖的作品是：消息《天宁一企业获98.7万元“绿色所得税”退税》、通讯《员工加班少了，收入增加了！》、系列报道《探寻非公企业华利达的党建故事——超越平凡之路(上、中、下)》、报纸副刊《好的教育，就是理想生活的样子》、新闻摄影《世界最高桥塔封顶》《这场“村BA”，“呱呱叫”》、媒体融合《职工夜校焕新升级后一座难求》《一手妙招巧解两个群体“吃饭难”》《常州在全省首创能源循环利用新模式》、评论《传统产业不“传统”》《年轻干部要打破“资源诅咒”》、通讯《从一张废纸出发，177个孩子“补心”后起航》《一个芋

头里的乡村振兴故事》《“成为咖啡师的梦想，在家门口实现了”》、新闻业务研究《地方党报如何有效传播重大主题报道——以常州日报社的实践为例》、新闻漫画《全职儿女》《来了，常州版“清明上河图”》、新闻版面《常州日报》2023年5月29日3版、网络作品《觅渡新语，本地网络深度述评》、媒体融合《常州discovery》。

三等奖作品为：消息《常州出台全国首部劳动教育地方性法规》《常州出招迎战新能源领域“退役潮”》《我市37名快递小哥一起“上大学”》、通讯《全市首个“完整社区”怎么建?》《“饭碗田”的供给侧之变》、系列报道《常州乡村振兴新华章》、新闻专栏《城事·档案柜 工业遗存——唤醒城市记忆》、新闻业务研究《打造有温度有精度有深度的民生新闻摄影》、新闻版面《常州晚报》2023年3月21日1版、网络作品《从“三无”城市冲到全国第一，常州是怎么干的?》、媒体融合《追光逐电——一度绿电的常州之旅》。



永安行成立高考出行专项运营团队

助考生“骑”开得胜

本报讯(高岷 吴燕翎 图文报道) 6日，记者在省常中附近的永安行站点看到，一辆辆排列整齐的共享助力车上安装了“高考加油”的标识，为考生送上一份鼓励。

据悉，本月初，永安行科技股份有限公司就成立了高考出行专项运营团队，通过增派运力及巡检定岗的方式，加强小区及考场周边的车辆投放、调度周转及秩序维护，护航高考出行。同时，

永安行利用大数据平台，对考点周边车辆数据进行实时监控，保证车辆资源的有效利用和供需平衡。

“高考期间，专项运营团队将采取线上实时反馈、线下巡检频次加强的双向监管方式，对考点周边的车辆进行实时监控，确保快速转运。”永安行常州助力车负责人沈辉辉介绍，专项运营团队还将对车辆进行细致检查及保养，最大程度做好出行保障工作。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心